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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:154 Ökande veterinärpriser och bristande pristransparens

Den svenska veterinärvården har under de senaste åren förändrats i grunden.

Det som tidigare var en samhällsnära service har i dag blivit en hårt 
koncentrerad marknad, där majoriteten av klinikerna och djursjukhusen ägs av 
stora företag och riskkapitalbolag. Det har resulterat i skenande priser på 
veterinärvård som slår hårt mot djurägare och deras djur.

I den RUT-rapport som undertecknad beställt (RUT 2025:1284) framgår att 
marknaden präglas av ökande koncentration, stigande priser och stora regionala 
skillnader i kostnadsnivåer. Priset för ett vanligt veterinärbesök har enligt 
rapporten ökat med omkring 55 procent på fem år, och för vissa vanliga 
behandlingar – som kastration eller enklare operationer – kan skillnaden mellan 
kliniker uppgå till tiotusentals kronor. 

För många djurägare har situationen blivit ohållbar. Undersökningar visar att 
nio av tio oroar sig för sina veterinärkostnader och att var tredje avstår från att 
söka vård för sitt djur för att de är så rädda för vad räkningen kommer att landa 
på. I vissa fall har människor till och med tvingats lämna bort sina husdjur 
eftersom de inte haft råd att behålla dem.

Att riskkapitalbolag gör stora vinster samtidigt som människor tvekar att åka 
till veterinären med sina djur gör det tydligt att marknaden inte fungerar som 
den ska. För att vända utvecklingen krävs politisk handling.

Mot denna bakgrund vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

1. Delar ministern bedömningen att utvecklingen inom veterinärvården 
visar tecken på en osund konkurrenssituation? 

2. Vilka åtgärder tänker ministern vidta för att stärka konkurrensen på 
veterinärmarknaden?

3. Hur avser regeringen att säkerställa att veterinärvård inte blir en 
klassfråga i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-14
Besvaras senast
2025-11-28
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………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


